

## 加拿大大選 特魯多險勝連任



【大公報訊】據 CBC、路透社及彭博社報道：加拿大新一輪聯邦眾議院選舉 22 日塵埃落定，現任總理特魯多領導的執政自由黨奪得 157 席，由於票數未過半數的 170 席，所以只能以少數政府形態繼續執政。分析認為，雖然特魯多成功連任，但聲勢大跌的他在未來四年勢必滿路荆棘、困難重重。

初步統計結果顯示，自由黨無法拿下組建多數政府所需的 170 席，只拿到了 157 席，相較上次大選大減 20 席，但仍保住政權。特魯多主要對手希爾領導的保守黨緊隨其後，奪得 121 席；魁北克人政團卷土重來一舉增加到 32 席，未來將扮演關鍵第三大黨角色。新民主黨則失掉 18 席只剩 25 席，綠黨取得 3 席，較過去增加 1 席。成立僅約一年的加拿大人民黨在此次選舉中顆粒無收。

### 特朗普第一時間祝賀

此前就有報道預測，特魯多無需籌組聯合政府，但需要尋求其他政黨達成合作協議。同屬左派的親勞工政黨新民主黨暗示願意給予支持。

特魯多在蒙特利爾發表勝選演說時表示，“今

晚，加拿大人向分裂和消極情緒說不，拒絕削減開支和緊縮政策，並投票贊成循循漸進的針對氣候變化採取有力行動。”他還表示，無論人民投票給了誰，他都是他們的總理。“我們將為您，您的家人和您的家庭努力。”

雖說如此，從選舉結果也可看出加拿大不同地區、不同代際以及法裔和英裔的分裂。自由黨的選票大多倚賴多倫多和蒙特利爾等大城市選民的大力支持，却難掌控大西洋海岸的偏遠貧窮地區，捍衛石油產業的保守黨的選票大部分來自於西部四個省份，魁北克政團在家門口人氣急升等。

特魯多在選前曾打出“抗美牌”來打擊保守黨、爭取華裔選民支持，而競選結果出爐後，美國總統特朗普第一時間在推特上送上祝福：“祝賀特魯多取得精彩而經過艱苦奮鬥的勝利……我期待着與你共同努力，使我們兩國的關係更好！”

### 將艱難推動左傾議題

對於選前深陷種族主義和干預司法丑聞的特魯多來說，這一結果着實讓他鬆了一口氣。分析指，特魯多在此次選舉中獲勝，主要得益於保守黨競選綱領，如減稅和取消碳排價格等主張，無法獲得加拿大多數選民的認同，以及保守黨領袖希爾缺乏魅力。此外，特魯多曾大幅增加移民人口，同時大力提拔少數族裔進入內閣，種族主義的丑聞並未切實影響到選民對他的觀感。因此，盡管自由黨與保守黨的民調不相上下，但在誰更適合當總理問題上，特魯多一直領先於希爾 10 個百分點上下，並成功克服丑聞帶來的負面影響獲得連任。

彭博社指，特魯多如今有機會推動該國二十幾年來最左傾的社會議題，如通過為中下層收入者減稅縮小收入差距、對氣候變化採取有力行動以及熱心參與國際事務等。但隨着特魯多政治光環褪色，加上可能需在每個議題上，單獨爭取議會大多數支持，施政將變得越來越困難。

### 或穩坐大位兩年

參照歷史，加拿大最近三屆少數政府的平均任期將近兩年，這意味着如果自由黨保證國家財政和關鍵經濟項目不受破壞，或可坐穩大位至少兩年。但政府的左傾趨勢令加拿大能源機構感到不安，限制增設石油管道或成為新屆政府執政的定時炸彈。

保守黨領袖希爾認為，大選結果為他們帶來希望，無論議席還是得票率，都比四年前多，將來有望重新執政。

## 瑞士環保政黨崛起 或首入最高行政機關



【大公報訊】綜合法新社、新華社報道：瑞士大選結果 20 日落幕，民調顯示，注重環保議題的綠黨表現搶眼，得票率大增 6.1% 至 13.2%，躍升為第四大黨。另一強調環保議題的小黨“綠色自由黨”也取得 7.6% 的選票。若兩黨克服政策分歧並決定合作，靠着逼近 21% 的選票，聯盟有望在最高行政機關“聯邦委員會”的 7 名委員中奪下一席，一旦成功，就是 1959 年來首次。綠黨領導人表示，此次選舉結果標志着掀起“綠色”海嘯，給瑞士政壇帶來了“板塊移動”。

選舉結果顯示，反移民的右翼民粹政黨“瑞士人民黨”在國民院（下院）保持第一大黨地位，贏得 25.6% 的選票，但得票率比 2015 年選舉下降 3.8%，部分原因是如今移民問題沒有那緊迫，且該黨較不關心環境政策，選批評瑞士政壇存在“歇斯底里的環保主義”另外，社會民主黨及自由民主黨則分別取得 16.6% 及 15.3% 得票率。

瑞士近來對環保議題非常重視，選在 9 月為消融的冰山舉行葬禮，呼 民眾關心全球變暖。這也是環保政黨崛起的原因。

瑞士聯邦議會實行兩院制，即國民院和聯邦院（上院），兩院具有同等權力，分別擁有 200 和 46 議席。初步結果表明，綠黨在聯邦院的席位也將增加。

瑞士新一屆聯邦議會成立後，將於 12 月舉行第一次全體會議，並選出新一屆國家最高行政機構“聯邦委員會”成員。從 1959 年以來，聯邦委員會 7 個席位的分配都相同：即瑞士人民黨、社會民主黨、自由民主黨分 2 席，基督教民主黨 1 席，委員每年輪流當總統。若綠黨與綠色自由黨可以達成共識，共同推派出一名人選，就有望首次進入聯邦委員會，相對的，基督教民主黨可能被迫出局。

## 博鰲亞洲論壇全球健康論壇 第二屆大會明年 6 月青島舉行

22 日上午，博鰲亞洲論壇秘書長李保東在博鰲亞洲論壇全球健康論壇第二屆大會發布會上指出，盡管近年來全球在健康領域取得巨大進步，但健康領域的基本保健不足和不平等問題仍然存在。他稱，博鰲亞洲論壇着眼于健康領域的前沿發展和跨界融合趨勢，以新的眼光看待全球健康事業，致力於匯聚全球智慧，促進健康領域的國際交流與合作。

記者獲悉，博鰲亞洲論壇全球健康論壇第二屆大會將於 2020 年 6 月 15 日 -17 日在山東青島舉辦。第二屆大會將繼續發揮平臺與橋樑作用，將中國、亞洲和世界的健康事業發展有機銜接起來，為構建健康領域的人類命運共同體貢獻力量。

據介紹，全球健康論壇第二屆大會將以“健康無處不在 - 可持續發展的 2030 年代”為主題，積極圍繞“實現全民健康”、“創新促進健康”及“健康融入所有政策”三個板塊展開深入對話，並舉辦約 30 場左右的分論壇和開幕式、全體大會、部長與企業家高峰圓桌論壇及大健康產業博覽會等多場重

要活動。

全球健康論壇大會主席陳馮富珍在發布會上介紹了大會的主題、議題設置、邀請的重要嘉賓和有關活動的安排以及籌備工作的進展。山東省副省長孫繼業在發布會的致辭中表示“好客山東”歡迎各界嘉賓參與全球健康論壇第二屆大會。為把博鰲亞洲論壇全球健康論壇這一全球健康領域高端對話合作平臺搭建好，推動“健康中國”建設和全球健康事業、健康產業發展，作出山東和青島應有的貢獻。

青島市委副書記、市長孟凡利指出，青島將與博鰲亞洲論壇秘書處和大會組委會緊密配合、密切協作，共同做好大會的各項組織籌備工作，為與會嘉賓提供更為周到細緻的服務。包括駐華使節代表、國際組織代表、健康相關政府部門代表、健康行業企業代表和媒體代表約 200 人出席發布會。

（來源：大公網）



开展大规模 绿色化全川行动  
筑牢长江上游生态屏障